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Rispondere alle domande su questo foglio usando gli appositi spazi e giustificando brevemente
ma esaurientemente tutte le risposte.

A Sia X un insieme non vuoto e sia < una relazione d’ordine totale su X. Consideriamo (R, <) con
I’ordinamento usuale dei numeri reali e 'insieme

MX)® {f: X - R | f monotona}

1. Se X & infinito allora M (X) é infinito? Inoltre, se X & finito allora M (X) e finito? | ]
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2. E vero che se [M(X)| = |[M(Y)| allora |X|=|Y|? [ No] (2] |
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3. Consideriamo la relazione d’ordine sull’insieme M (X) definita da f < g se f(z) < g(x) per
ogni v € X. E vero che (M(X), <) ¢ totalmente ordinato? [ pJo ]
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B Per a e b numeri reali, con a # 0, si consideri la funzione fqp : R — R definita da fo4(z) = ax + b
perogni z € R. Sia ¥ = {fop : a € R\ {0}, b € R}, e sia o I'ordinaria composizione di funzioni.
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3. L’insieme {f1 : b € R} & un sottogruppo di X7 | f,‘ ] .
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C Sia A = Z[i] l'anello degli interi di Gauss. Sia px(X) € A[X] il polinomio

def

(X)) = X3 +iX?2 4+ kX +4—3i

al variare di k € A.

1. Per quali valori del parametro & il polinomio py(X) ha radice i 4+ 27 [k == _§ - 4 L] 3] |
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2. Per tali valori di k fattorizzare pi(X) in polinomi irriducibili di A[X]. 2] |
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3. 1l polinomio g(X) = X3 +iX? — 3X + 1 ha tutte le sue radici in A? | NU] 3] ]
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8r =53
D Si consideri il sistema di congruenze S : { 8r =73
8 =11 3
T =5 1
1. Mostrare che il sistema S ¢ equivalente al sistema S’ : { = =73 .

T =11 -1
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2. Il sistema & anche equivalente all’equazione 8x =355 3 7 | S. [ ] 2| |
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3. La piu piccola soluzione positiva del sistema S & [ 2 ([ 1 ] .
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